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Siège Social : 17Ter, Rue de la Couture

      60440  NANTEUIL-le-Haudouin

  affiliée F.F.E. n°6050001



COMPTE – RENDU  DE  LA  RÉUNION  DU  COMITÉ  DIRECTEUR

 le Mardi 1er Septembre 2015 à 20h, 

en notre siège social à Nanteuil-le-Haudouin

Étaient présents:  Jean-Luc BERARD (Trésorier), Brigitte FEKKAR, Philippe GAUMET (Vice-Président), Patrick LAUNAY (Secrétaire) et Emmanuel VANTROYS (Président)

Invitée:  Mathilde VANTROYS

Étaient excusée:  Valérie PROVOST


Ordre du Jour :   Ajustement des préparatifs du concours d'Attelage des 12 & 13 Septembre 2015 en fonction des engagements. 


État initial:

Clôture des engagements dans la nuit du 31 Août au 1er Septembre :



- Épreuves prévues pour le Samedi:


Amateur 2: 
4 engagés


Club 1:
2 engagés + 2 autres (J-P BOUCHÉ avait oublié de s'inscrire et demande ce matin  à s'inscrire sur le terrain)


- Épreuves prévues pour le Dimanche (avec marathon):


Amateur 1:
2 engagés


Club Élite:
2 engagés

TOTAL: 10 + 2


Premières conclusions:
→  Je pense que nous n'organiserons plus de concours ces prochaines années

→ Nous nous sommes engagés à faire un concours cette année encore, il faut tenir nos engagements, mais en réduisant la voilure






--> d'où l'intérêt de maintenir la réunion

   * La première réduction concerne la durée du concours:

Au lieu de 2 concours consécutifs, la FFE a annoncé nos concours comme un seul concours, sur 2 jours: la suppression d'une journée ne sera donc, au niveau administratif, qu'une simple modification d'horaires.

Les épreuves du Samedi seront reportées au Dimanche après-midi
Décision approuvée à l'unanimité.


   * Nombre de juges : malgré le nombre très réduit de concurrents, il y en aura deux qui utiliseront la même voiture, en paire (Club 1: maniabilité combinée) et en attelage à 4 (Élite: 'Dressage combiné') : il serait donc indiqué de faire passer un premier concurrent en maniabilité avant la fin des dressages. En conséquence, il est décidé de conserver 3 juges :


Mme CHAUSSONNIÈRE, qui n'était de toutes manières libre que le Samedi, sera remerciée, ainsi que Étienne SAMAIN, le plus éloigné des autres juges qui a spontanément proposé dans la journée de se retirer.


La Présidence du Jury Amateur restera assurée comme prévu par Carole LAMONNIER. La Présidence du Jury Club sera transférée à Jean-Pierre GICQUEL.


Carole LAMONNIER ne venant probablement que pour la journée (à confirmer), ne resteraient à loger le Samedi soir que Jean-Pierre GICQUEL et Éric VAN STEENKISTE.

  * Bureau des calculs : pour 10 concurrents dont 4 marathons, les calculs sont possibles à la main, ce qu'a fait remarquer Jacky DUVAL qui propose lui aussi de se retirer. Sa proposition est acceptée. Les calculs manuels seront effectués par Philippe GAUMET.

  * Travaux et dépenses prévus: 

- La construction du nouvel obstacle, déjà bien entamée (4 traverses sur 12 déjà plantées), sera terminée, ne fut-ce que pour avoir un obstacle à la disposition exclusive de La Bricole Nanteuillaise.


- La taille de l'ancien Tour de Parc, fortement avancée également, sera terminée car elle nous servira régulièrement.

- La demande de traverser des bois privés en phase A (un supplément de taille aurait été nécessaire sur la sente de Droizelles), non encore accordée, ne sera pas poursuivie: la phase A sera constituée d'un aller-et-retour au 'Petit Moulin', assortie d'un Tour de Parc complet.

- La location de boxes provisoires était déjà abandonnée vu que nous n'avions encore reçu aucune demande.


- Location de sanisette pour le pré du Calvaire (Maniabilité): elle a été demandée, comme c'était nécessaire, le 28 Août, et le chèque établi mais non encore envoyé: il est décidé de maintenir cette location (donc d'envoyer le chèque).

  * Concurrents : il faudra prévenir les concurrents prévus le Samedi que leur épreuve est reportée au Dimanche; plusieurs l'ont déjà été dans la journée, et n'ont émis aucune objection. Joël DUBREUIL, inscrit en Amateur 2 et en Amateur 1 avec le même cheval, devra être forfait en Amateur 2 et La Bricole lui remboursera son engagement.

  * Bénévoles: le marathon étant maintenu (de 10h à 12h), il sera demandé à tous les bénévoles prévus (on ne cherche pas à en recruter d'autres) de venir à 9h: on en décompte 20. L'après-midi (épreuves de 14h à 17h, puis calculs et remise des prix), comme il n'y aura presque pas d'épreuves simultanées (une seule exception), il y aura moins de besoins que d'habitude.

  * Restauration (bénévoles et officiels): Jean-Luc BERRARD s'est entendu avec un traiteur qui nous propose ces repas pour 7€ pièce: on en demandera 25.

  * En concertation avec Mathilde VANTROYS, directrice du Poney-Club, un plan de circulation général des véhicules (hippomobiles, ainsi que du jury) est établi : le pré de devant restera ouvert toute la journée à ses deux extrémités (bouverie et jeu de boules), et le Tour de Parc sera à sens unique, à main gauche jusqu'à 13h et à main droite ensuite.

  * Budget: nous n'avions fait aucun budget prévisionnel précis: cela n'est pas grave, car nous aurions de toutes manières tablé sur plus d'engagements, et il aurait été faux. Un bilan des dépenses à prévoir est effectué, et rentre dans la cadre de notre trésorerie actuelle.


L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h 35. Reprise des travaux (traverses & taille) prévue pour le lendemain à 8h30.

Correspondance :  1,  Chemin du Chauffour    GOUVIEUX    60500  CHANTILLY


